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II. Пояснительная записка к докладу Главы 
Кукморского муниципального района Республики Татарстан 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  за 2016  год и их планируемых значениях  на 3-летний период

I. Экономическое развитие
  По  статистическим данным на 01.01.2017  года в Кукморском муниципальном районе  зарегистрировано: 1079 индивидуальных предпринимателя, это на 37 ед. больше уровня 2015 года,  336  субъектов малого предпринимательства (включая микропредприятия), что на 31 ед. меньше соответствующего периода прошлого года. 

         В течение  2016 года 7 субъектам малого бизнеса предоставлены земельные  участки в аренду (площадью 8,3га), 13 субъектам - в собственность (площадью 1,4 га).  В 2016 году 25 субъектами малого предпринимательства введено в эксплуатацию объектов площадью 30187 кв. метров, 33 субъекта получили разрешение на строительство и реконструкцию объектов.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения по итогам 2016 года составило 264,95 единиц , доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних  предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 24 %.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 56956,0 рублей, рост к уровню 2015 года – 102,7 %.
Доля площади земельных участков,  являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории  района составляет 63 %. В целях увеличения налогооблагаемой базы идет оформление невостребованных земельных долей за муниципальными образованиями.

  В настоящее время в районе работают 12 крупных и средних сельскохозяйственных  организаций. По итогам 2016 года все   организации получили прибыль.

В Кукморском муниципальном районе  протяженность автомобильных дорог территориального значения – 396,164км, которые обслуживает ДРСУ «Кукморский» Сабинского филиала ОАО  «Татавтодор». Дороги с усовершенствованным покрытием  - 320,395 км, с щебеночным покрытием – 39,516 км,  грунтовые дороги  - 36,253 км. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования  местного значения – 603,9 км, в том числе 34 %   дорог не отвечают нормативным требованиям.

В 2016 году выполнены работы по строительству автодорог:
    - автодорога Янцобино-Иске-Юрт на сумму 46320,256 тыс. рублей,
         Выполнены  работы:
 - по ремонту автодороги  «совхоз Ныртинский-Туркаш- Новая Чабья» на сумму 59885,8 тыс.рублей,
 - по ремонту автодороги Ошторма Юмья-Новый Кумор на сумму 14304,917 тыс.руб

 -  по ремонту существующей улично-дорожной сети с асфальтобетонным покрытием по Кукморскому району 4525м  на сумму 20000,0 тыс.руб
 - по приведению в нормативное состояние  дорожно-уличных сетей населенных пунктов района 4801 м на сумму  20000,0 тыс.рублей, 

-  по дорожным работам на дорогах общего пользования местного значения по Кукморскому муниципальному району РТ 2570м на сумму 16690,0 тыс.руб
- тротуары-3067,4 м на сумму 10000,0 тыс.руб
11,2 %   населения в Кукморском муниципальном районе проживают   в  населенных пунктах,  не имеющих регулярного автобусного сообщения с  районным центром пгт. Кукмор.  

Растут  показатели,  характеризующие  уровень  и  качество  жизни  населения.  
        Уровень среднемесячной  заработной  платы  за  2016год по крупным, средним  предприятиям  и некоммерческим организациям составил  21920,1  рублей,  темп  роста  к  соответствующему  периоду  2015года  - 110 %.  По  итогам  2016 года  возросла  к  соответствующему  периоду  2015  года  среднемесячная  номинальная  начисленная  заработная плата  работников:  муниципальных дошкольных  образовательных учреждений - на  6,6 %,   муниципальных общеобразовательных учреждений -  на 2,0 %,  муниципальных учреждений  физической культуры и  спорта – на 10,6 %.
II. Дошкольное образование
      К концу 2016 года  в районе функционируют 46  дошкольных образовательных  учреждений, которые посещают  2309 ребенок, в 15 общеобразовательных школах имеются дошкольные группы для детей с 1 года до 7 лет-количество детей 344. Доля  детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и  (или) услугу по их содержанию в муниципальных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 59,4%. К концу 2019 года  62,4 %  детей этого возраста будут получать  дошкольную  образовательную  услугу.

 Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения  в  муниципальные  дошкольные  образовательные  учреждения,  в общей  численности  детей  в  возрасте  1-6 лет составляет 16 %. Очередность по устройству детей в ДОУ на 01.01.2017 г.  составляет  721 ребенка,  в том числе по пгт. Кукмор – 566 детей. Для создания новых дошкольных мест открылись новые дошкольные группы в ДОУ №6 «Радуга» на 20 мест, МБОУ СОШ с.Олуяз на 20 мест. 
К концу  2019 года   доля  детей, состоящих   на  учете  для  определения  в  муниципальные  дошкольные  учреждения,  сократится  и  составит  15,7 %  в  общей  численности  детей  в  возрасте 1-6 лет.

Доля  муниципальных  дошкольных образовательных учреждений,  здания  которых  требуют  капитального  ремонта, в общем  числе  муниципальных  дошкольных  образовательных  учреждений  составляет 71,7 %.  
III.  Общее  и  дополнительное  образование
В 2016-2017 учебном году в Кукморском муниципальном районе    функционируют 32  общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 5481 детей. Из  них: основных – 3 школы, средних - 28 школ,  вечерняя (сменная) общеобразовательная школа – 1, также в районе функционирует государственное общеобразовательное учреждение-«Специальная (коррекционная) школа 8 вида  с.Маскара».  В  июле 2012 года    все  функционирующие 45 сельских начальных школ реорганизованы  в филиалы средних и основных общеобразовательных учреждений.  

Ветхих    образовательных учреждений в районе  нет.  К концу 2018 года  не останется  муниципальных  общеобразовательных  учреждений,  зданиям  которых  требуются  капитальный ремонт. 
В 2016 году  проведен капитальный ремонт  в  четырех средних  общеобразовательных школах с.Сардекбаш, с.Лубяны, с.Средний Кумор, с.Большой Кукмор на  общую сумму    51043,66  тыс. рублей.  

В 2015-16учебном году  доля  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, сдавших  единый  государственный  экзамен  по  русскому  языку  и  математике,  в  общей  численности  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  района,  составила  100 %.
Доля  детей   первой  и  второй  групп  здоровья  в  общей  численности  обучающихся  в  муниципальных общеобразовательных  учреждениях  составляет  88,5 %.     Расходы  бюджета  92,84 тыс. рублей. 

Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях  различной организационно-правовой формы и формы собственности,  в общей численности детей данной  возрастной  группы  составляет 140%.
IV. Культура  
Государственные и  муниципальные  услуги  в сфере культуры и искусства  оказываются районным домом культуры, 29 сельскими домами культуры, 48 сельскими клубами, одним  автоклубом, 49 библиотеками, одним краеведческим  музеем и  детской школой искусств.

Уровень  фактической  обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной  потребности  на  1 января 2017 года по району составляет: клубами и учреждениями клубного типа – 191,8%, библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха- 300%.  На  1 января 2017 года доля  муниципальных  учреждений  культуры, здания  которых находятся  в аварийном  состоянии  или  требуют  капитального  ремонта, в общем  количестве  муниципальных  учреждений  культуры  составляет 26,9%,  доля  объектов культурного наследия, находящихся в  муниципальной  собственности  и  требующих  консервации  или  реставрации, в общем  количестве  объектов  культурного  наследия,  находящихся  в  муниципальной собственности  составляет  57,1%. 
V. Физическая  культура  и спорт

             По состоянию на  01.01.2017 г.  материальная база физической культуры и спорта района включает в себя 160 спортивных сооружений ( в том числе 1 ледовый дворец «Олимп» с искусственным льдом, спорткомплекс «Зилант» с 2 плавательными бассейнами), 63 плоскостных сооружения (из них 9 хоккейных коробок, в т.ч. 3 пластиковые, 33 футбольных поля, 17 баскетбольных и волейбольных площадок, 4 уличных тренажера), 6 тиров, 44 спортивных зала, 1 лыжная база, 43 встроенных и приспособленных помещений для занятий физкультурой и спортом.

 По состоянию на 1 января 2017 года  доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила по району 43,76 %. 
VI. Жилищное  строительство  и  обеспечение  граждан  жильем
На 1 января 2017 года обеспеченность жильем из расчета общей площади на 1 человека в районе составляет 29,43 кв. метра, в том числе введенного в действие в течение года 0,54  кв. метра. В 2016 году было введено в эксплуатацию  27830 кв. метров жилой площади или 103 %  к  годовому плану (в том числе:  многоквартирное жилье – 6 домов  общей площадью 4062 кв. метра  ,  индивидуальное  жилье  - 257домов  общей  площадью  23768 кв. метра). 

В  течение 2016  года площадь  земельных  участков,  предоставленных  для строительства  в  расчете  на 10тыс. человек населения  составила  16,47  гектаров, в том  числе  земельных  участков,  предоставленных  для  жилищного строительства,  индивидуального  строительства  и  комплексного  освоения  в  целях  жилищного  строительства -  14,9 гектара.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых  собственники помещений должны выбрать способ управления  данными домами, составляет 100%. 

 Многоквартирные  дома,  имеющиеся  в  районе,  расположены  на  земельных  участках,  в  отношении  которых  100%  осуществлен государственный  кадастровый  учет.

Доля  населения, получившего  жилые  помещения  и  улучшившего  жилищные  условия  в  2016 году,  в  общей  численности  населения,  состоящего  на  учете  в  качестве  нуждающегося  в  жилых  помещениях  составила 4,67 %.  

VIII. Организация  муниципального  управления

Доля  налоговых  и  неналоговых  доходов  местного  бюджета (за исключением  поступлений  налоговых  доходов  по  дополнительным  нормативам  отчислений)  в  общем  объеме  собственных  доходов  бюджета  муниципального образования (без учета субвенций)  по итогам 2016 года  составила 16 %.
Организаций  муниципальной  формы  собственности,  находящихся  в  стадии  банкротства, объема,  не  завершенного  в  установленные  сроки  строительства,  осуществляемого  за  счет  средств  бюджета  муниципального  района  и   просроченной   кредиторской   задолженности  по  оплате  труда (включая начисления  на  оплату  труда)  муниципальных  учреждений  на  1 января  2017 года  по  району  нет.
Расходы  бюджета  муниципального  образования  на  содержание   работников органов  местного  самоуправления  в  расчете  на одного  жителя  Кукморского  муниципального района  по итогам 2016 года   составили  1290,2 рублей.
Схема  территориального  планирования  Кукморского  муниципального  района  утверждена  в 2012 году.
Удовлетворенность  населения  деятельностью органов местного  самоуправления  Кукморского муниципального  района  по  итогам   2016 года  составила 77,8 % от числа опрошенных.
IX.  Энергосбережение и  повышение  энергетической  эффективности
       В целях обеспечения устойчивого процесса повышения эффективности энергопотребления в муниципальном хозяйстве района, совершенствования  механизмов стимулирования  энергосбережения и  повышения  энергетической эффективности  потребителей  всех уровней,  сокращения расхода  бюджетных  средств на  энергоресурсы разработана  районная «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности Кукморского муниципального  района Республики Татарстан на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года».  Реализация данной Программы позволит:

- провести идентификацию зданий различного назначения, в т.ч. жилых многоквартирных, в соотвествии с уровнями их энергетической эффективности;

- организовать 100 % коммерческий учет потребления энергоресурсов (в т.ч. тепловой энергии) в многоквартирном жилом фонде;

- организовать 100 % коммерческий учет потребления энергоресурсов бюджетными учреждениями; 

-создать благоприятные условия для замещения части потребляемого природного газа вторичными либо возобновляемыми  источниками  энергии;

       -усовершенствовать механизмы стимулирования потребителей к энергосбережению и повышению энергоэффективности.
